



Ölág proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 251. szám.

ARA 50 FILLER.

Szombathely, 1951. október 27.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Megérkezett Debrecenbe a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes (3. oldal). — Gazda-mozgalommal november 7. sikereért (2. oldal). — Szilárd munkafegyelmel épül a jövő a biharnagybajomj „December 21” tsz-ben (3. oldal).

Ösi Epítők ellen

Után — akkor egy-egy... (text continues)

D. Honvéd együtt... (text continues)

Után... (text continues)

THIREK

Szög köz... (text continues)

za közleményei: (text continues)

seg postája (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

Beregyászfalu. (text continues)

A november 7-i verseny vigye előre a terv ügyét

Az augusztus 20-i versenyszakaszból komoly eredményeket értek el üzemünk. Ezek az eredmények nem egy üzemben döntően és előnyösen befolyásolták az 1951. évi termelési terv sikerét. Alig fejeződött be az augusztusi verseny, az üzemek alig érték ki az eredményeket, máris — a munkások kezdeményezésére — újabb vállalások születtek az Októberi Forradalom tiszteletére. Még javában folyt a „Népköztársasági Műszak”, még javában velkedtek egymással üzemek, üzemrészek, brigádok és egyének, amikor a Vagongyár, Ruhagyár, Bútorgyár és még számos üzem dolgozói megtették felajánlásukat november 7-re.

Eppen egy éve, hogy Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség ülésén mondott beszédében megállapította: „A munkaverseny nálunk még mindig kampányszerű: egy-egy eseményhez, dátumhoz kapcsolódva fellobban s utána újra elenyhül.” Az eltelt idő alatt a téren örvendelés javulás mutatkozik. Az augusztusi verseny nagy lendülete és állandó fokozódása azt bizonyítja, hogy a hiánynak a verseny kampányszerűségét nagyrészt sikerül felszámolnunk. A munkaverseny ez esetben — különösen a „Kongresszusi Műszak” óra — folyamatosabb és állandóbb, a termelés hajlékonyabb lett. Sokat segített ehhez, hogy a dolgozók jobban ismerik a verseny tartalmát, mint egy évvel ezelőtt, amikor kampányszerűen csak dátumhoz, egy-egy ünnepnaphoz kötődtek. Az, hogy jobban ismerik dolgozónk a verseny lényegét, köszönhető a népmunkások jobb munkájának, akik alaposabban rámutatnak az öt éves terv feladataira, arra, hogy mit köszönhet az öt éves tervnek az ország, az üzem és az egyes dolgozó. A vagongyári népmunkások felvilágosító munkájuk során nem feledkeztek meg arról, hogy gyárunk a felszabadulás után romlalmaz volt s már újjáépült. De nem feledkeztek meg arról a bútorgyáriak sem, ahol a gépeket szintén a romok alól kaparták ki, de ma már egyre több új géppel gyarapszik a gyár. A békekölcsönjégyezés során megnyilvánuló lelkesedés még jobban megerősítette a tömegekben a terv tülteljesítésére irányuló törekvést, ezért szélesedett ki még jobban a versenymozgalom s ezért tettek november 7-re — eredei vállalásaik teljesítése után — pótfelajánlásokat a dolgozók.

Üzemi pártbizottságaink munkája is megjavult az utóbbi időben, mert érvényt szereznek a pártkongresszus által kiűzött feladatoknak és végrehajtják azokat. A munkaverseny eddigi sikereit egészen a pártkongresszusig vezethetők vissza, de nagy lendülettel adott ebben a vezetőszékválasztásra való készülődés, ami még jobban megerősítette pártbizottságaink munkáját. A kongresszus felhívta pártbizottságaink figyelmét a termelési pártellenőrzésének alapvető fontosságú feladataira is. Ma nagyon sok fontos feladatot kell egyszerre megoldani üzemünkben, pártbizottságaink figyelmét komolyan lekötö a vezetőségválasztás. Nap mint nap újra és újra meg kell küzdenünk a szilárdabb munkafegyelmért, a napi terv teljesítéséért. De nem szabad,

hogy ezek a feladatok elborítsanak bennünket és közben elfeledkezzünk az okos előrejelásről, evitervünk tülteljesítéséről és a jövő évi tervről.

Az elmúlt hetekben üzemünkben egyre nagyobb erővel nyilvánult meg a dolgozók lelkes elhatározása, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját — éppen úgy, mint az elmúlt esztendőben — több és jobb munkával ünneplik meg és egyenesen a dolgozó nép legjobb harcosának, Rákosi elvtársnak ígérték: győzelemre viszik tülteljesítik az 1951. évi tervet.

A dolgozók lelkesedésén túl az üzemekben szervezett legfontosabb feladata, az 1951. évi terv teljesítéséért és tülteljesítéséért harcolni. Fokozott abban erre serkent az Októberi Forradalom évfordulója is. A szakszervezeti területi bizottságok, az üzemi bizottságok szervezzék a dolgozók szocialista versenyeit, mozgósítsák a széles tömegeket a Párt, a kormány által kiűzött gazdasági feladatok maradéktalan megvalósítására. „Kapasola a tömegekkel...” — a szakszervezetek bármiféle sikeres tevékenységének legfontosabb, legalapvetőbb feladata. Lenin elvtársnak ez az útmutatása vezesse a szakszervezetek munkáját e napokban is, amikor az év hátralevő szakaszában minden erőt latba kell vetnünk a terv egyes területein mutatkozó lemaradások behozására s a tervet minél magasabb tülteljesítésére. Még szorosabbra kell vonnunk a szakszervezeteknek tömegkapcsolataikat, még nagyobb figyelmet kell tanúsítaniuk a dolgozók kezdeményezései és nem utolsósorban a verseny nyilvánosságára. Ezen a területen komoly hiba van üzemünkben, amelyért elsősorban az üzemi bizottságok, területi bizottságok a felelősek. A Szakszervezetek Megyei Tanácsa sem reprezentatív intézmény és mert nem az, sokkal inkább kézben kell tartania alsóbb szerveit s azokat felelősségre vonnia a rájuk bízott feladatok végrehajtásáért. Sokkal nagyobb felelősséget és fokozottabb ellenőrzést kíván meg a Párt. Pártunk ismételt figyelmeztetése ellenére sem a műszakik vezetők, sem a szakszervezetek nem foglalkoznak eléggé a verseny nyilvánosságával. Pedig az ellenőrzés hiánya nemcsak azt jelenti, hogy az üzem vezetőinek nincs pontos képük a versenymozgalom helyzetéről, hanem azt is jelenti, hogy az ellenőrzés hiányában a verseny visszaesik. Nem verseny az olyan, amelynek eredményeit rendszeres rövid időközökben nem értékelik, nem hozzák nyilvánosságra.

Az Októberi Forradalom évfordulójának tiszteletére folyó versenyszakaszt a műszaki vezetők, szakszervezeti vezetők egyékké előlbbé, elevenebbé azzal, hogy értékeljék a versenyt. Fokozatosan térjenek át a normatülteljesítés versenyéről, a tervtülteljesítés versenyére és értékelésére.

A november 7-i versenyszakaszban az évi terv tülteljesítéséért harcoljon minden, minden dolgozó s az üzemi pártbizottságok vezetésével, vigyék győzelemre a terv ügyét.

A derecskei, nagylétei, biharkeresztesi járásban befejezés előtt áll a vetés

Megyénk dolgozó parasztsága vállalja, hogy a minisztertanács határozatában megjelölt határidő előtt, október 31. helyett október 25-re befejezi a vetést. Ez a határidő két napja lejárt s vállalásunk csak részben teljesítették.

Annál súlyosabb dolog ez, mert igéretünket a Pártnak, Rákosi elvtársnak tettük, a Párt pedig elvárja tőlünk, hogy amit vállaltunk, azt becsületesen teljesítsük is. A vetésterv teljesítésében elmaradunk így most két nappal a határidő lejártja után helyenvaló feltenni a kérdést: Helyes volt-e ez a vállalásunk, ha pedig nem volt helyes, miért vállaltuk?

Nem nehéz megállapítani, hogy az időben való szántás és vetés feltételei nálunk éppúgy megvoltak, mint Vas megyében, ahol már egy héttel ezelőtt elvetették az őszi-kelet. A mi adottságaink nem rosszabbak, mint Vas megye adottságai, miért kell most mégis szügyenkezni amiatt, hogy vállalásunk tülteljesítésen maradt? Az igazság az, hogy tanácsaink, kezdve a Megyei Tanácsól — csak akkor kezdték már központi kérdésként kezelni a betakarítás, szántás-vetés munkáját, amikor nyilvánvaló lett a megye elmaradása a többi megyék mellett. A felsőbb szervek irányítása nélkül a községi tanácsok nem végezhetik jó munkát s nem egy olyan hét volt, amikor a bevetélt terület nagysága csupán 5-6 százalékkal emelkedett. A vasárnap megtartott ünnepi tanácsüléseken a tanácsüléseken elhangzott vállalások lendülettel vittek a mezőgazdasági munkákba. Egy hét alatt meggyorsult a vetés s mármár a községek egymásután jelennek, hogy vetésterveiket teljesítették.

Meggyorsult a munka a beregyászfalu járásban

A hét elején a beregyászfalu járás munkáját a szervezettellenesség jellemezte. Voltak olyan községek, mint Szentpéterszeg, Vekerdi, Újiráz, ahol még alig volt búzavetés. Most Bujdosó Dezső elvtárs, a járás tanácselnöke így ír hozzátk küldött levelében: — A Néplap bírálta a munkánkat s mi segítségnek vetük ezt a bírálót. Ma már arról szömlhatunk be, hogy a járásunkban megtörtént a frontál forrás s csupán néhány százalék választ el bennünket a terv 100 százalékos tülteljesítésétől. Újiráz, a járás leggyengébb községe a héten „Békeve ési hetet” szervezett s hat nap alatt közel 30 százalékat emelkedett a község vetési eredménye. 17 községünk versenyez egymással a vetés mielőbbi tülteljesítéséért. Azokban a községekben, ahol elmaradt a tengeri és napraforgókörö fuvaroztatása, min: Darvason és Beregyászfalu — bűntudatukat szabunk ki azokra, akik a vetéssel el voltak maradva. Javították a munkánkat az is, hogy a községekbe felelősöket küldtünk akik újból számbavették a területet, az igazságot s eszerint új beosztást csináltak.

Rövid idő alatt: 85 szabolcsló kulákot büntettünk meg 1000-1200 forinttal s ez is serkenőleg hatott az addig elmaradottakra. A beregyászfalu járásban gyors ütemben vetnek és néhány nap múlva már a vetés teljes befejezéséről adhatnak számot.

A derecskei járás Kismarja és Pocsaj kivételével befejezte a vetést

A derecskei járás az egész ószi munka időszakában a legjobbak között volt. Ennek a járásnak a példája megmutatta, hogy kell dolgozni a vetés sikereért. Erről ír Papp József járási tanácselnökhelyet es: — 23-án esig Kismarja és Pocsaj kivételével a járás befejezte a vetést. A két községben is csupán néhány százalék hiányzik a terv tülteljesítéséig. Eredményeink forrása elsősorban a jó versenyszerű volt. Valamennyi községünk párosversenyben állt egymással, ezenkívül több mint ezer egyéni versenyzőt tartottunk nyilván. Megszerveztük a tanácsok egymásközli versenyeit is. A beakaratás és vetés idején jó munkát végeztek a népmunkások, tanácsok, állandó bizottsági tagok és a tömegszervezetek, MNDSZ, DISZ, DEFOSZ aktívak. Egyéni agitáción és kisgyűléseken ismertették a dolgozó parasztság feladatait az őszi munkákban.

A dolgozó parasztság felvilágosítása mellett nem feledkeztünk meg a kulákok állandó ellenőrzéséről sem. E hét közepéig 174 kulák ellen indítottunk eljárást a beakaratás és vetés idején jó munkát végeztek a népmunkások, tanácsok, állandó bizottsági tagok és a tömegszervezetek, MNDSZ, DISZ, DEFOSZ aktívak. Egyéni agitáción és kisgyűléseken ismertették a dolgozó parasztság feladatait az őszi munkákban.

Az ellenőrzés hiánya nemcsak azt jelenti, hogy az üzem vezetőinek nincs pontos képük a versenymozgalom helyzetéről, hanem azt is jelenti, hogy az ellenőrzés hiányában a verseny visszaesik. Nem verseny az olyan, amelynek eredményeit rendszeres rövid időközökben nem értékelik, nem hozzák nyilvánosságra.

Az Októberi Forradalom évfordulójának tiszteletére folyó versenyszakaszt a műszaki vezetők, szakszervezeti vezetők egyékké előlbbé, elevenebbé azzal, hogy értékeljék a versenyt. Fokozatosan térjenek át a normatülteljesítés versenyéről, a tervtülteljesítés versenyére és értékelésére.

A november 7-i versenyszakaszban az évi terv tülteljesítéséért harcoljon minden, minden dolgozó s az üzemi pártbizottságok vezetésével, vigyék győzelemre a terv ügyét.

ságai, miért kell most mégis szügyenkezni amiatt, hogy vállalásunk tülteljesítésen maradt? Az igazság az, hogy tanácsaink, kezdve a Megyei Tanácsól — csak akkor kezdték már központi kérdésként kezelni a betakarítás, szántás-vetés munkáját, amikor nyilvánvaló lett a megye elmaradása a többi megyék mellett. A felsőbb szervek irányítása nélkül a községi tanácsok nem végezhetik jó munkát s nem egy olyan hét volt, amikor a bevetélt terület nagysága csupán 5-6 százalékkal emelkedett. A vasárnap megtartott ünnepi tanácsüléseken a tanácsüléseken elhangzott vállalások lendülettel vittek a mezőgazdasági munkákba. Egy hét alatt meggyorsult a vetés s mármár a községek egymásután jelennek, hogy vetésterveiket teljesítették.

Ahol nem tartották meg a Pártnak adott szavukat

A megye elmaradásáért elsősorban Debrecen, Hajdúböszörmény város és a püspökladányi járás tanácselnöke felelős. Ezen a helyeken nem alkalmazták következetesen a törvényt, nem lejték fel elég erővel a kulákokkal szemben, de nem követelték meg a dolgozó parasztoktól sem a törvények szigorú betartását. Debrecenben már akkor hibát követelt el a tanács, amikor az árpavetés lejártja után ismergette a vetésterveket a dolgozó parasztokkal a kulákok meg még ennél is később kapták meg saját vetésterveiket. A megye termelőszövetkezetei, becsülése dolgozó parasztsájak, akik határidőre tülteljesítették vállalásaikat — joggal vonják felelősségre Debrecen, Hajdúböszörmény város és a püspökladányi járás tanácselnökeit, mert nem tettek meg mindent, hogy a megye beválhassa a Pártnak tett ígértét.

Községek, amelyek befejezték a vetést

Az eddig beérkezett jelentések szerint Sáránd, Hajdúbagos, Derecske, Hajdúszovát, Tépe, Konyár, Hajdúdorog, Fülöp, Nyiracsád, Nyiradony, Nyirabrány végezték az őszi vetést. A hajdúdorogiak különösen jó munkát végeztek.

Termelőszövetkezeteink és csoportjaink közül a földesi Rákóczi, Tanács, a sárándi Dózsa, derecskei Kossuth, Dózsa, Pécöfi, Béke, a fülöpí hajdúdorogi és nyirabrányí valamennyi termelőszövetkezet és csoport végzett a vetéssel. Ugyancsak befejezték a vetést Hajdúnánás összes tsz és tszcsis is.

Vándorzászlót alapított a minisztertanács a begyűjtési versenyben győztes megye számára

Egyre jobban kiszélesedik a versenymozgalom a begyűjtési tervek tülteljesítéséért a dolgozó parasztság körében. Mind többen vannak, akik tülteljesítik beadási kötelezettségüket. A minisztertanács a begyűjtési versenymozgalom lendületének fokozása érdekében a versenyben győztes megye részére most vándorzászlót alapított. A minisztertanács vándorzászlóját az a megye kapja meg, amely begyűjtési tervét legjobban tülteljesítette. A vándorzászló átadásával egyidejűleg a győztes megye 50.000 forintos pénzzutalmat kap, amelyet a megyei, valamint a járási és községi tanácsok dolgozói között osztanak szét. A vándorzászlót évenként háromszor adják át, első ízben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján. A vándorzászlót november 7-én az a megye kapja meg, amely kenyér-és takarmánygabona, kukorica, napraforgó, valamint burgonyabegyűjtési évi tervét addig a legjobban tülteljesítette.

A vándorzászlót és a pénzzutalmat harmadikban Alkotmányunk napján az a megye kapja, amely az évi kenyér- és takarmánygabonabegyűjtési tervét augusztus 20-ig a legjobban tülteljesítette. A minisztertanács által adományozott vándorzászló a dolgozók államának legmagasabb elismerése a begyűjtési verseny győztes számára.

Újra megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások

Az összekötőbizottság tárgyalásának eredményeként csütörtökön 11 órakor újra összeült a két fél tárgyaló küldöttsége Panmentienben.

A tárgyalások megkezdésekor Nam Ir tábornok javasolta, hogy állítsanak fel közös hivatalt, amely ellenőrzi, hogy mind a két fél betartja-e a tárgyalás színhelyének biztonságára vonatkozó egyezményt. Az ENSZ erők küldöttsége ezt a javaslatot elfogadta.

A további tárgyalások során a két fél megegyezt, hogy a tárgyalások meggyorsítása érdekében a demilitarizált övezet kijelölését a bizottság végezze. A két küldöttség ülése 11.53 órakor ért véget, 14 órakor a katonai demarkációs vonal kérdésével foglalkozó albi. zottság kezdte tanácskozását. A következő ülést október 26-án 11 óra tájékoztató ki.

A KOREAI NÉPHADSEREG ÉS A KINAI NÉPI ÖNKÉNTESKÖRÖK DIADALMAS HADJÁRATÁNAK MÉRLEGE

A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek az elmúlt egy év alatt öt nagy diadalmas hadjáratot vívtak meg — állapítja meg az Új Kína, majd részletesen foglalkozik az öt hadjáratral. Megállapítja, hogy a hadjáratokban az ellenséges fegyveres erők jelentős részét megsemmisítették. Észak-Korea nagy területeit felszabadították és ezzel megvetették a győzelem szilárd alapjait.

Az ellenség 1950 október 25. és 1951 október 10. között a következő veszteségeket szenvedte: Több mint 387 ezer halott, sebesült, vagy fogoly.

A népi erők a következő hadizsákmányt ejtették: 10 repülőgép, 50 páncélos, 189 harckocsi, 3489 löveg, továbbá nagymennyiségű fűzőeszköz és gya.egység lövész.

A népi erők lefőzték, illetve megromgáltak 2300 vadász-, bombázó- és felderítő repülőgépet. A lefőzt gépek száma 1654, a megromgáltaké 646. A népi erők megsemmisítették 756 harckocsit, 1906 különböző járművet, 69 különböző úrméretű löveget és nagymennyiségű más hadianyagot.

A koreai és kínai népi fegyveres erők, amelyek viszonylag kicsiny gépesített erőkkel ilyen döntő győzelmeket arattak, egész biztosan még nagyobb győzelmeket aratnak, amint gépesített erőkkel lépnek és fokozzák.

LISZINMANISTA CSAPATOK KATONAI ÉS ELSŐ KINÁLKOZÓ ALKALOMMAL MEGADJÁK MAGUKAT

A koreai sajtó a dél-koreai helyzetéről közli: jelenléteiben beszámolt arról, hogy a liszinmanista hadsereg 80 százaléka nemrég besorozott katonák: áll. Ezek az erőszakkal besorozott emberek saját bőrükön tapasztalták a reakciós liszinmanista terror-rendszer, az első kínálkozó alkalommal megadják magukat. Sokan közülük beléptek a néphadsereg soraiba és harcolnak az amerikai beavatkozók ellen.

A SZUDANI NÉP TŰNETE A MEGSZÁLLÁS ELLEN

Lapjelentések szerint Szudán különböző városában angol-ellenes tüntések zajlottak le. Előbbieken angol katonák támadtak a tüntelőkre és 12 tüntetőt letartóztattak. Az ondurnmanj angol-ellenes tüntetés alkalmával az angol rendőrség több tüntetőt megsebesített.

Az egyiptomi kikötőmunkások megtagadták az angol hajók kirakását. Ennek következtében sok angol hajó napok óta kirakás nélkül áll a csatornaövezet kikötőiben.

Egyiptomi lapjelentések szerint a kairói városi képviselőtestület szerdai ülésén elhatározta, hogy üzenetet küldjön a világ minden városi képviselőtestületéhez és abban ismertetik az angolok egyiptomi büncselekményeit. Az üzenetben kiemelik, hogy az egyiptomiak

függetlenségük teljes kivívásáig folytatják a harcot.

Lapértesülés szerint az USA egyiptomi nagykövete csütörtökön közölte, hogy Amerika „hajlandó” közvetítő szerepet betölteni Egyiptom és Anglia között.

AMERIKAI KATONAK GARAZDALKODÁSAI OLASZORSZÁGBAN

Mario Palermo kommunista szenátor, a szenátus szerdai ülésén felhívással fordult az olasz néphez: Védje meg a haza függetlenségét, az országban arcátlanul garázdálkodó amerikai megszállókkal szemben. Palermo ezután a tények hosszú sorát sorakoztatta fel, bizonyítva, hogy az Olaszországban állomásozó amerikai katonák túrhatalmat gyakorolnak. Az amerikaiak által provokált vereségek, nőkket szembeni erőszakoskodások, betörések, lopások és egyéb büncselekmények napirenden vannak.

Piccardi hadügyminiszter válaszában semmit sem mondott a garázdálkodók elleni intézkedésekről, sőt meglepéssel beszélt arról, hogy az amerikaiak támaszpontokat kaptak Olaszország területén.

SZTRAJK-HARCOK A TÖKÉS ORSZÁGOKBAN

Milano ipari negyedében csütörtökön 24 óras sztrájkot tartottak.

Az angol választások eddigi eredményei

A nagybritanniai általános választások pénteken hajnalban nyilvánosságra hozott részeredményei a 625 mandátumból 323 mandátum sorsát döntötték el. A mandátumok megoszlása a Reuter jelentése szerint a következő:

Munkáspárt 175 mandátum (7.532.229 szavazat).

A dolgozók tiltakoztak az olasz kormány ama rendelete ellen, amely fel akarja számolni a Breda-üzemet, a legnagyobb állami gépgyárat.

A newyorki kikötőmunkások sztrájkja tovább tart és a kikötő forgalma csaknem teljesen megbénult. A dokkokban száz hajó vesztel el ki- és berakásra várva.

Hamburg 36 szállító üzemében teljesen szünetel a munka. A brémai kikötőben, ahol 4000 munkás sztrájkol, teljesen megbénult a forgalom. A hamburgi és brémai kikötőben 130 hajó vesztel el.

A BONNI BÄBKORMÁNY A NÉMET KOMMUNISTA PART BETILTÁSÁRA KÉSZÜL

A Tägliche Rundschau jelenti: A bonni bérenc kormány remilitarizációs politikája során igyekszik megszabadulni a nyugatnémet dolgozó népi érdekeit egyedül képviselő Német Kommunista Párttól. Lehr belügyminiszter, a Német Kommunista Párt betiltását javasolja. A Német Kommunista Párt elleni „terhelő anyagot” a bonni kormány már a legközelebbi hetekben készülni a szövetségi közp. igazgatási bíróságnak.

Hírek a Szovjetunióból és a népi demokráciákból

SZTALINGRAD: A Volga—Don hajózható csatorna építői hatalmas arányú fásítási munkálatokba kezdtek a csatorna mentén. Ez lesz a Szovjetunió kilencedik állami erdőövezete. Az erdőültetési munkálatok során több mint négymillió fát és bokrot, valamint 21 millió különböző facsemetét ültetnek majd kb. háromezer hektáron pedig évelő füvetek vetnek. Az újonnan ültetett fák és bokrok öntözésére már elkészíteték az úszó szivattyútelepek és mesterséges eső-állomások terveit.

SZOFIA: A Vecsernj Novini című bolgár lap jelentése szerint Tolbuchinban új hűsfieldőgozó

üzem épült. A felszabadulás előtt Bulgáriában alig volt modern vágógépek és a hűsfieldőgozást az egyes vállalatok maguk végezték. Bulgáriában jelenleg 14 vágógépet és 4 modern hűsfieldőgozó üzemet építenek.

TIRANA: Albániában gyors ütemben folynak az öt éves terv első évére előirányozott fásítási munkálatok. A dolgozók ígéretet lettek arra, hogy 4 év és 3 hónap alatt fejezik be az öt éves fásítási tervet. Az öt éves terv során Albániában 8000 hektáryi területet ültetnek majd be fával, 19.000 hektáryi területen pedig reudbehozzák az erdőket.

Gazda-mozgalommal november 7 sikeréért

A Villamosvasút dolgozói fogadják meg Rákosi elvtársnak. Megfogadták: „az évi tervet december 10-re befejezzük. November 7-ig felszerelünk 360 kocsielépést, 47 éle mentővasat, 124 lecsapóajtót. Ev végéig a Gazda-mozgalom keretében 80.000 forint megtakarítást érünk el.”

Eddig 272 kocsielépés, 42 éle mentővas, 104 lecsapóajtó már elkészült. Versenyre hívták az ország villamosvasút vállalatait, hogy ezeket a munkákat ők is fejezzék be november 7-re. Kihívásukat elfogadták, a versenyben a debreceni Villamosvasút vezet.

Vállalták, hogy november 1-ig üzembe helyezik a kerékesztergapatot. Ezt ócskán kapák, motor nélkül. Most dolgoznak rajta, Kijavítják, egy kiselejtezett motort újratekeresnek és november 1-én már működni fog a kerékesztergapat.

Ebben az évben terven felül egy darab ikerkocsit, két darab kézi-fékes motorkocsit alakítanak légtékes motorkocsivá, az alkot-

részeket Gazda-mozgalom keretében belül előteremtik. A munkát 25 százalékban elvégezték. A nyulási végállomástól a Nagyerdő-ágazásáig villamosvontatásá alakítják át a pályát. Ehhez a munkához vasanyagot nem igényeltek. A felső vezetékhez szükséges vaszerkezetet újítással átalakították és ezzel lehetővé vált a hulladékanyagok felhasználása. Ezen a munkán 40.000 forint a megtakarítás. December 31 — a határidő — helyett, november 1-re vállalták a munka elvégzését.

A Villamosvasútnál a Gazda-mozgalom minden ágával találkoznak. Számos ötlet, javaslat születik és valósul meg. Most, hogy Rákosi elvtársnak fogadalmat tettek, még nagyobb lendülettel dolgoznak. Felajánlásuk komolyak, de a cél, amiért küzdenek, amiért dolgoznak még komolyabb és ez erőt ad a munkához, ez a biztosítéka annak, hogy amit vállalnak, azt teljesítik is.



NEMES ALBERT BIHARNAGYBAJOMI HÉTHOLDAS DOLGOZÓ PARASZT!

Tengeribeadási kötelezettségedet 500 százalékra teljesítetted! Biharnagybajomi dolgozó parasztoi! Kövessétek Nemes Albert példáját!

DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐSÉGE!

A debreceni—bellegelői Sallai tzsés-be küldött erögéphez másfél napon át nem ment ki szerelő, pedig a felelős vezető azonnal értesítet benneteket! hogy áll a gép! Nagyobb felelősséget tanusítsatok a szocialista gazdálkodással szemben!

GYAPOTSZEDŐ DOLGOZOK!

Gajdos Margit, az ebesi állami gazdaság dolgozója 36—38 kg-os, Oláh Ilona pedig 34—36 kg-os napi átlagot teljesít! Munkamódszerük a adásával hat másik dolgozót segítettek eredmények megjavításában! Kövessétek példájukat!

EGYEK KÖZSÉG TANÁCSA!

A felvégen a fúrot két nem ad vizet. Már négy hónapja kérik, hogy javíttassátok meg! Jobban törődjétek a dolgozók érdekeivel!

KABAI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET DOLGOZÓI!

Jó példát mutattok a szállítási szerződéses kötésében! Mátyás József boltkezelő 150, Gere Zoltánné 100 mázsát vállalt, Terveket máris túlteljesítettétek!

Jól, elmélyülten lelkiismeretesen alakítani

A MA SZÍNÉSZE IGY KÖVETI DÉRINÉT

A Dériné című film elején fiatal főszemű jurátus jelentkezik a színház elnöknél: színész akar lenni. Neve ismeretlen még akkor: Katona Józsefnek hívják. Hamarosan otthagyja azonban a színpadot

— Nem ilyen bárgyúságot kell játszani, hanem olyan darabot, amelyben a nép a saját sorsát látja — mondja, szomorúan búcsúzza el a színpadtól és Dériné felé, akinek meglepő barátság jut.

Szomorúan tengeti sorsát „Pesth” városában a magyar színházat. A német színészek ragyogó új hajlékot kapnak, a magyar színészek egy onladoszó, köből és fából készült bagoly várbán játszanak. De itt sem sokáig. A hatalmasok nem tudják nézni a magyar színház sikerét, azt, hogy az egyszerű emberek a maguk ügyének tekintik a magyar színház sorsát és östérő estére megtöltik a nézőteret. Elhatározzák: az épület lebontását és a magyar színház hajléktalanává lesz országa fővárosában.

A társulat ekhosszekeveken nélkül, a bizonytalanságnak. Kulesár István a magyar ügy lelkes szószólója így búcsúztatja őket:

„Menjenek minden magyar városba, falvaiba, menjenek és hirdessék a magyar nyelvet. Mindegy hol járt szának: csürben, kőcsában, vagy istállóban. A kakas is a szemétdombon kukorékol, de hangja azt jelenti: hajnalodik.”

A társulat vándorlásuk első estéjén egy családban pihen meg. Itt ismerkedik meg Dériné Szentpéteri Zsigmondal a vidám vándorszínészével. Olyan arca van Dérinének, hogy itt az ő igazi közönségük: a nép.

„Többük kapjuk örömlünk, dalainkat, Viszonzunk nekik.”

Es Dériné viszonzza is: dalait sok-sok vidámságot, kacajt és jó kedvet visznek a fáradt munkások, dolgozó parasztoi közé.

Dériné érzi szép és nehéz hivatása súlyát. Nem ijed meg a nehézségektől, nem csügged.

Miskolcon a polgármester nem utal ki helyiséget a társulatnak, mert nem akarják elbánni sajátkezüleg írt „szomorújátékát”. Nem esnek kétségbe, a Korona-szálló kocsiújszínjében rendezik be színházukat. S a közönség — bár a színházon átjut a szél, beesik az eső és a hó — mégis minden nap megtölti a nézőteret. Dériné megbetegszik a színpadon: tüdőgyulladást kap. Betegsége alatt látogatja meg régi barátja Katona József és elhozza új arámája kézírását. A címe: Bánk bán. A színészek izzó lelkesedéssel foandják, nincs

azonban magyar Teátrum, ahol megfelelő keretek között színe tudnék hozni az első magyar drámat.

Csak egy-két kép a Dériné című filmből, egy-két epizód a mult század színészetének nehéz, keserves sorsából...

De átnyult a színházra ez a keserves sorsa a XX. századba is. Es a felszabadulás előtt, amikor már minden kapitalista közvetlen tartozéka volt az autómobil, a vándorszínésznek, a kultúra harcosainak még mindig csak ekhós szekér jutott: kopulás és nyomorúság volt a sorsuk.

„Bánk bán”-t pedig, ha be is mutatták egy-két nagyobb városban, attól fosztották meg, amiért Katona megírta és ami legényesebb benne az: osztálytartalmától.

Sokat fordult azóta a történelem kereké. Nem csak az ekhosszekevek változtak kényelmes autóbusszá, hanem megváltozott a színház szerepe is. Amit akkor üldöztek a színház munkáiban, az most célja, legfontosabb tartalma lett: harcolni a néperet, segíteni a jobb jövőért folyó harcokat küzdelmüket.

Ezt mondja Bieskei Károly, a Csokonai Színház művésze: csak most, hogy láttam a filmet, tudom igazán értékelni ezt a támogatást, amit Pártunktól, kormányzatunktól kapunk. A kényelmes, gondatlan megélhetést, a kemoly művészi fejlődés lehetőségét. A vidéki utakért, pedig, ami azelőtt nyomort és nélkülözést jelentett mi még külön jutalmazást is kapunk.

Es a Bánk bán eljut ma már Hajdúbosszörménybe és Nyíradonyba is úgy ahogy Katona József megírta, úgy ahogy szerette volna, hogy eljusson akkor és segítse a nép felemel. kedésért folytatott harcat.

Lénárt Judit a Bánk bán Gertrudisának átalítója mondja:

— Ugy érzem Dériné akkori harca ma azt jelenti: jól, elmélyülten, lelkiismeretesen alakítani. A ma színész így követi Dériné útját. (Oby)

Megkezdődött az építőművészek kongresszusa

A Nemzeti Múzeumban pénteken reggel megkezdődött a magyar építőművészek első országos kongresszusának tanácskozása.

Az elnökség megválasztása után Berkhardt Agoston, a magyar építőművészek szövetsége építőművész szakosztályának titkára mondott megnyitóbeszédet, majd dr Kardos György, a műegyetem építészeti karának dékánja tartotta meg referátumát.

Megérkez

Száz és száz dolgozó tegnap délután, az Arany eljöttek az üzemek, sztrájalok küldöttel, hogy nek a hatalmas kínai né küldöttel, a kínai ifjú együttesének jogadatás tak a fogadattásra az a riátóság, a Renábrség, a haritambuliskola és a k lendős úttörök díszraka

Az Arany Bika honl és magyar zászlók közö hirdett: „Eljen a hős nagy vezetője Mao-Ce-T Sok-sok ezer kilométe bennünket ettől a hős ne milyen közel vannak h tődik fel agyunkban a alatt a gondolat — egy családba foglal bennm cöl, a hatalmas Szov ezen a sok ezer kilomé gon is cseszekétti ország a béke védelmében jol delmünket és vezet a t Egy óra után érkez Együttés. Vidám, mos szállnak ki a kínai m autóbusszól. Felemelő k közs.

Valaki megszólal a szomszédjának magy otszázmillió népi gyerme mi családunk. Erősek püszkén ragyog a szem

Szilárd

Nem is kell sokat kérdezősködni, az ud a termelőszövetkezet tagok kifüggesztet n jessiet munkafegyverek tanuskodik, hogy a b jomi

„December 21” terp keze ben jól haad Pedig a névsor hossz ron több mint 230 és az újonnan felvett tag 265 név sorakozik. olyan neve: alig lehet zotte, amely u an né gú szám következik. munkaegységek magá muskodik arról, hogy zet tagjai áldogozták De van is a munkó nye. A „December 2 leggyébb építő terp zelei közé tartozik. A

felépítettek egy szá reves sítöl, egy 40 fiaztatót, egy száz juhholályt és egy h romfiólat kifutóval ezer baromfi számu egy 50 férőhelyes s hajstállót, 40 lovat „istálló” és egy sz tésziláladt 200 srté

Még a nagyobb szov büszkéik lehetnének a leire, amit mind a t tek fel. Egész even a tes pedig a növénye igen nagy nehézséggel megküzdöniök a brig szen a földék 328 ag szerteszórva a közse községek határában késtek el semmiféle n volt a munkafegyvelen és a szövetkeze i vagy tásáról sem feledkez minden nehézséget küzdeni.

Ezt bizonyítja, ho vetések nagy része is rült. A „December” azon kevés termelő nek, ahol

az öszi árpát és a t keveréket elvet holott 50 hold árpáró takarmánykeverékröl búzavetéssel nem késn

— Szép is lenne, ha — mondja az elnök, jos elvtárs.

Legközebb hétfőre a hold búza a földbe vasárnap is dolgoz ahogy mondják „rád pelni, ha beköszöntén sek”. Most szinte éjt-

